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1. Expresar cada permutacién siguiente como producto de ciclos disjuntos y calcular su orden.

123456789 123456
(2 34516709 8>’ (6 54 31 2)’ (123)(45)(16789)(15).

2. En S, calcular (za)(zb)(za). Probar que S, esta generado por cada uno de los siguientes conjuntos

{(12),(13), ..., (In)}; {(12),(23), ..., (n—1,n)}; {(12),(123---n)};
{(ab), (ab---)}, siendo a # b € {1,2,...,n} arbitrarios y (ab ---) un n-ciclo.

3. Probar que si 01, ...,0, son ciclos disjuntos, entonces |0y - - - 0| = mem{|o1|,...,|o|}.
Deducir que si p es primo y ¢ es un p-ciclo, entonces o' es un p-ciclo, para todo [ =1,--- ,p — 1.

4. a) Probar que si p es primo, entonces S, estd generado por {(ab), (123---p)}, siendo (ab) arbitaria.

b) Probar que (13) y (1234) no generan a Sy. Sugerencia: recordar el ejercicio 2 del Practico 2.

)
5. a) Probar que el orden del centralizador del r-ciclo (12---7) € S, es r(n — r)!.
)

b) Probar que ¢ € S,, conmuta con (12---7) si y solosi ¢ = (12---7)’r, para algtin entero i y alguna
permutacién 7 que deja fijos 1,2,...,r.

¢) Calcular el nimero de r-ciclos de S,,.
6. Sin es un entero positivo, entonces el nimero de particiones de n es
p(n)=#{(a1,...,q1): a1 +---+a=n, a1 >--->aq>1,1=1,...,n}.

a) Probar que la cantidad de clases de conjugacién de S,, es p(n).

b) Hallar la cantidad de clases de conjugacién de Ss, un representante de cada clase y la cantidad
de elementos de cada clase.

7. Probar que un subgrupo de indice 2 de S, necesariamente contiene a todos los 3-ciclos de S,,.
Deducir que el grupo alternado A,, es el tnico subgrupo de S,, de indice 2.

8. Probar que A4 no contiene subgrupos de orden 6.

9. Probar que N = {id, (12)(34), (13)(24),(14)(23)} es un subgrupo normal de S; contenido en Ay.
Deducir que A4 no es simple. Probar Ay/N ~ Zs3 y S4/N ~ Ss.

Los siguientes ejercicios son optativos.

10. Sea 0 € S,,, 0 # id y n > 3. Probar que existe 7 € S,, tal que 707! # 0.
Sug.: escribir o = 01 - - - 0y, siendo o1, ..., 0, ciclos disjuntos. Sir >2y oy = (a---)y o3 = (bc---),
tomar 7 = (abc); en el otro caso discutir segin |o| > 3 o |o| = 2 y tomar 7 una trasposicién adecuada.

Concluir Z(S,) = {id} e Int(S,,) ~ S,, para todo n > 3. (; Qué sucede si n = 27)
11. Se considera S,, con n > 4.

a) Probar que el nimero de elementos de S,, que conmutan con (12)(34) es 8(n — 4)!.

b) Hallar la cantidad de permutaciones de la forma o7, siendo o, 7 € S,, trasposiciones disjuntas.



